

**Муниципальное учреждение культуры
«Кашинская централизованная библиотечная система»**

**III муниципальные
библиотечные краеведческие чтения
«Имя в летописи края»**

«С песней по жизни»

Автор работы: Мамаева Н.М.,
библиотекарь Уницкой сельской
библиотеки-филиала

С чего начинается Родина...

С отчего дома, с семьи, с истории знакомых мест... А еще с людей, живущих рядом, по соседству. С простых людей, известных всем вокруг своим трудолюбием, готовностью помочь, уважением к односельчанам. О них пишут рассказы, короткие зарисовки, воспоминания. Я хочу рассказать о добром, талантливом, отзывчивом человеке Ковальковском Николае Тимофеевиче.

Родился Н.Т. Ковальковский в 1938 году. Детство и юность прожил в Чечне, а потом после окончания Железнодорожного училища переехал в Казахстан, поселок городского типа Агадыр. Проработал в депо 40 лет, начинал помощником машиниста тепловоза, водил грузовые и пассажирские поезда, потом пенсия и переезд. В наше село Уницы Кашинского района Николай Тимофеевич вместе с женой Ковальковской Людмилой Андреевной приехал в 1997 году.



*Супруги Ковальковские Николай Тимофеевич и Людмила Андреевна
у себя в саду.*

Так как он уже был на пенсии, то всего себя посвятил преобразованию поселка. В 2002 году Николай Тимофеевич начал осуществлять свою мечту - установить в селе Уницы памятник воинам, погибшим в Великую Отечественную войну. Работа требовала немало сил, терпения, нервов. Вначале был установлен на месте памятника крест и камень. Батюшка Александр освятил место установления креста и памятника.



Батюшка Александр освящает место установления креста и памятника.



Николай Тимофеевич с учащимися возле камня на месте памятника погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны.

Затем подобрали подходящие материалы для стелы и основания. Выложили железобетонными плитами подход к памятнику.



Большая работа была проведена по выявлению всех погибших в Великую Отечественную войну из Уницкого округа. Были заказаны мемориальные гранитные плиты с высеченными фамилиями.



Открытие памятника

Живые на тот момент участники Великой Отечественной войны Большаков Николай Петрович, Куликов Михаил Сергеевич, Ипатов Иван Дмитриевич, Костромин Владимир Николаевич посадили ели около памятника.



Памятник стал местом внимания и заботы всех жителей села. Традиционно проводятся субботники, а в памятные даты митинги, концерты, возложение цветов и венков.



Субботник. Николай Тимофеевич с членами клуба «Ветеран» на уборке возле памятника



Ветераны Великой Отечественной войны возлагают венок к памятнику погибшим воинам



Н.Т Ковальковский с учениками Уницкой школы на митинге возле памятника погибшим воинам в с. Уницы.



9 мая. Митинг возле памятника погибшим воинам в селе Уницы.



За его неравнодушие, стремление сделать жизнь односельчан лучше и интереснее его дважды избирали депутатом Уницкого поселения. От главы Уницкого поселения Трубкиной Марины Владимировны, был награжден Благодарственным письмом за личный вклад в деле воспитания молодежи.



Глава администрации Кашинского района Соколов Анатолий Геннадиевич вручил почетную грамоту за активное участие в жизни села.



В свободное время Николай Тимофеевич являлся активным участником художественной самодеятельности. Он очень любил петь. Встанет утром рано и с песней в огород.

Проводились различные мероприятия, выставки, концерты.



*Март 2003 год. «Фестиваль Русской песни»:
детский хор учащихся Уницкой школ и солист Н.Т. Ковальковский с песней «Победа»*



*Песня « Мои года –моё богатство» в исполнении Н.Т. Ковальковского ,
аккомпанирует художественный руководитель Уницкого Дома Культуры
Н.В. Алабугина.*



«Куплеты Курочкина» в исполнении Н.Т. Ковальковского и Кондратьевой Т.В.

Участвовали в районных мероприятиях, выезжали с концертами в соседние деревни.



Н.Т. Ковальковский на празднике малой деревни Клепцово в кругу жителей.



Н.Т. Ковальковский и Р.М. Максимова танцуют вальс.



*Самодельный дуэт.
Песню «Хлеба на лево, хлеба на право»
исполняют Н.Т.Ковальковский
и В.П.Максимов*

Его энергия и азарт вдохновляли многих. Будучи сам активным, он создал ветеранскую организацию и возглавил совет ветеранов, вовлекал пенсионеров в культурную жизнь поселка.



Заседание членов совета ветеранов.



Хор ветеранов с художественным руководителем Уницкого ДК Н.В. Алабугиной.

Заботился о воспитании подрастающего поколения, являлся инициатором встреч ветеранов войны и труда



С учащимися Уницкой школы



Н.Т. Ковальковский и ветеран Великой Отечественной войны Большаков Николай Петрович беседуют с учащимися Уницкой школы.

Забывая о будущем, он всегда старался запечатлеть на фотопленку все мероприятия. Собраны два фотоальбома, которые нам сегодня помогают помнить Николая Тимофеевича его дела и людей которых уже нет с нами.



Два альбома, созданные Н.Т. Ковальковским.

Прошло уже 20 лет с открытия памятника, а память о ветеранах, благодаря Николаю Тимофеевичу будет сохраняться и передаваться из поколения в поколение.



Памятник павшим воинам в Великую Отечественную войну в селе Уницы.